



"Kis-templom" Diósgyőr

A MISKOLC-DIÓSGYŐRI GÖRÖGKATOLIKUS
PARÓKIA HIRDETŐ LAPJA — 2025. március 2.

Vasárnapi evangélium: Mt 6,14-21

„Ha megbocsátjátok az embereknek, amit vétettek ellenetek, mennyei Atyátok is megbocsát nektek. De ha nem bocsátok meg az embereknek, Atyátok sem bocsátja meg bűneiteket. Amikor böjtöltök, ne öltetek olyan ábrázatot, mint a képmutatók, akik komorra változtatják arcukat, hogy lássák böjtölésüket! Bizony mondom nektek: megkapták jutalmukat. Te, amikor böjtölsz, kend meg fejedet és mosd meg arcodat, hogy ne lássák rajtad az emberek, hogy böjtölsz, hanem csak Atyád, aki a rejtekben is ott van! Akkor Atyád, aki a rejtekben is lát, megjutalmaz. Ne gyűjtsetek magatoknak kincset a földön, ahol moly rágja és rozsdá marja, s ahol betörnek és ellopják a tolvajok! A mennyben gyűjtsetek kincset, ahol nem rágja moly és nem marja rozsdá, s ahol nem törnek be és nem lopják el a tolvajok! Ahol a kincsed, ott a szíved is.

□□□ □□□ □□□ □□□ □□□

A nagyböjtnek az a lényege, hogy magunkba szálljunk és ebben a hajszott életben egy kis csendet teremtsünk magunk körül. Mielőtt Jézus megkezdte volna nyilvános működését, 40 napig a pusztába vonult, a beszéd helyett a hallgatást, a tömegek helyett a pusztai magányt választotta. Ezzel is figyelmeztetett arra, hogy szeressük a magányt, keressük a csendet. Igaza van a mondásnak, miszerint két dologtól lehet megőrülni: vagy azért, mert az ember mindig egyedül van, vagy azért, mert soha sincs egyedül. Másik lépés a nagyböjti utunkon, hogy vegyük le az álarcot és nézzünk önmagunkba. Jézus arra figyelmeztet minket, hogy a szeretet őszinteségével lépünk Isten elé. Legyen végre vége az álarcosbálnak és mutassuk meg az igazi arcunkat. Jaj nekünk, ha minden szépség csak álarc rajtunk. Jaj, nekünk, ha csak a halál veszi le rólunk az álarcot. Jaj nekünk, ha kozmetikált hazugsággal akarjuk elrejtetni lelki arcunk rútságát.

Milyen legyen nagyböjtünk? A jókedv és öröm hassa át. Olvasom a szentek életútját, s egytől egyig az optimizmus, az öröm hatja át. A szentek az örömhír nagykövetői. Akinek állandóan rosszkedve van, aki máshoz sem ért, csak a sópánkodáshoz, meg a siránkozáshoz, az vizsgálja meg lelkiismeretét és bánja meg bűneit, különben nem részesülhet Jézus szent titkában. Jézus tanítványainak közössége nem savanyú arcú emberek gyülekezete. Jézus nem a szomorúak klubját alapította meg, hanem az egyházat, melyre az evangélium, az örömhír örökségét bizta. Ez az örömhír pedig azt jelenti, hogy az élet több, mint a látszat. Hogy sorunk nem egyenlő a földön bekövetkező események sorozatával. Hogy meghívásunk távlati sokkal hatalmasabbak az itt és most tapasztalt események torokszorító szenvedésénél. Örömnünk oka: Isten tenyeréből nem eshetünk ki, az élet nem marad a halál játékszere. Az élet legyőzte a halált. Olvasom a nagyböjti imákat: mindegyik arra tanít, hogy az áldott időt használjam fel lelkem erősítésére, tisztulására, és vegyek át valamit Jézus szenvedéseiből. Nagyböjt napjai azt a ragyogó esélyt kínálják nekünk, hogy komolyan vegyük Jézus követését. Komolyabban, mint azelőtt. Mi mindent veszünk mi komolyan? Mennyi felesleges, tünékeny dologra, porrá váló valóságra áldozunk iszonyatosan nagy energiákat; magtárainkat nagyobbítjuk, csürjeinket „tágítjuk”. Veszünk még két hűtőládát. Te esztelen gyűjtögető - halljuk Jézus szavait -, még az éjjel számot kell adnod magadról és olyan szegény leszel, mint egy üres csigaház. Jézus figyelmeztetése nem ijesztgetés, hanem a fontossági sorrend betartására buzdítás.

MÁRCIUS HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK

Hétköznapi szertartási rend a Nagyböjtben:

hétfőn — 17.30 - Nagyböjti vecsernye;
kedden — 07.00 - Nagyböjti utrenye;
szerdán: — 17.30 - Előszenteltek liturgiája (beosztás szerint);
csütörtökön — Bükkszentkereszt;
pénteken — 17.30 - Előszenteltek liturgiája;
szombaton — 17.30 - Szent Liturgia, majd nagy vecsernye.

Vasárnapi szertartási rend: 08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia;
17.30 - Szent Liturgia, majd vecsernye.

- 2. vasárnap — Vajhagyó vasárnap, alszerpapi avatás.
Rózsafüzér társulat titokváltása.
- 3. hétfő — Nagyböjt kezdete, szigorú böjti nap!
- 5. szerda — Közös Előszenteltek liturgiája - Szirma.
- 7. péntek — Előszenteltek liturgiája, kolliba áldás.
- 9. vasárnap — Nagyböjt 1. vasárnapja (igazhitőség ünnepe).
- 12. szerda — Közös Előszenteltek liturgiája - Görögkatolikus Ált. Iskola.
- 15. szombat — Nemzeti ünnep, Halottak szombatja/2.
- 16. vasárnap — Nagyböjt 2. vasárnapja (Palamasz Gergely főpap).
- 19. szerda — Közös Előszenteltek liturgiája - Görömböly.
- 22. szombat — Halottak szombatja/3.
- 23. vasárnap — Nagyböjt 3. vasárnapja (kereszthódolás).
- 25. kedd — Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe.
- 26. szerda — Közös Előszenteltek liturgiája - Avas.
- 29. szombat — Halottak szombatja/4.
- 30. vasárnap — Nagyböjt 4. vasárnapja (Klimakosz János), óraállítás.

□□□ □□□ □□□ □□□ □□□

Nagyböjt: Március 3-án, hétfőn kezdődik a Feltámadás ünnepére felkészítő, legnagyobb és legszigorúbb böjti időszakunk: a Nagyböjt. A kezdő nap szigorú böjti nap, vagyis csak növényi eredetű ételekkel táplálkozunk. Szerda és péntek böjti nap, ezeken tartózkodunk a húsos ételektől; a többi hétköznap bűnbánati nap, amikor böjttel, imádsággal, jócselekedetekkel, Szentírás olvasásával erősítjük lelkünket és kimutatjuk Isten iránti szeretetünket. A böjti liturgikus szín (bordó, piros), a szertartások komolysága és bűnbánati hangulata (Előszenteltek Liturgiája, Szent Efrém imája, vasárnapokon Nagy Szent Bazil liturgiája) állandóan a lelki összeszedettségre figyelmeztet. Nem csak az étkezésben gyakoroljuk a lemondást, hanem a szórakozásban, szavainkban is. Legyen egyéni és családi nagyböjti lelki programunk! Pénteki napokon ½ 5-től gyóntatás van templomunkban.



6 templom sorozat: Nagyböjt szerdáin este ½ 6 órai kezdettel görögkatolikus templomainkban közösen végezzük az Előszenteltek liturgiáját. A szentbeszédék témája az idei Szentév és tanítása. A helyszínek beosztása a következő: március 5. - Szirma; március 12. - Görögkatolikus Általános Iskola kápolnája; március 19. - Görömböly; március 26. - Avas; április 2. - Diósgyőr; április 9. - Búza tér.

Március 25. — Gyümölcslőtő Boldogasszony, Örömhírvétel ünnepe



„Ma van a mi üdvösségünk kezdete és az örök titoknak megnyilatkozása, az Isten Fia a Szűz fiává lón.” (Az ünnep tropárja)

Ily dicsérő énekkel üdvözli Egyházunk a legszentebb Istenszülő örömhírvételének ünnepét, üdvösségünk kezdetének nevezi. S joggal, ez ugyanis egyházi évünk egyik legfontosabb ünnepe. Jelentőségét mutatja liturgikus könyveinkben található elnevezése: „Legszentebb Nagyasszonyunknak, az Istenszülő és mindenkorszú Máriaanak Örömhírvétele”. Nagy Szent Atanáz (+373) az Örömhírvételre mondott beszédében az ünnepek sorában elsőnek nevezi, mivel ezzel kezdődik az emberi nem üdvözítésének a műve. Az ünnep alapja az örömteli üzenet átadása, amit Szent Lukács írt le (Lk 1,26-38). Az Örömhírvétel az első Jézus Krisztus és legszentebb Anyja élete nagy titkainak a sorában.

Örömhírvétel titkának alapvető jelentősége van, ugyanis ekkor kezdődik az Újszövetség és a mi üdvösségünk. Az emberiség évezredekért várt az Isten Fia megtestesülésének jó hírére, amit az angyal hozott.

Az ég, a föld és a pokol tornácán lévő igaz lelkek ezt az örömhírt várták. Ezen a napon Isten teljesítette a Megváltó elküldésének ígérését, mivel ezen a napon „az Ige testté lett és köztünk lakott” (Jn 1,14). Az angyal híradásának pillanatában a mindenkorszú Mária méhében elkezdődik az Isten Fia földi élete. Ebből a nagyjelentőségű eseményből erednek közvetlenül Mária kiváltságai, úgymint istenanyasága és szüzessége.

Örömhírvétel ünnepét a Keleti Egyházban a IV. század végén, vagy az V. század elején kezdték megtartani. Maurikiosz császár (582-602) az egész Birodalomban kötelezővé tette. Eleinte mind Keleten, mind Nyugaton az Úr ünnepei közé sorolták, ahogyan az első ismert elnevezéseiből kitűnik: „Krisztus fogantatása”, „Krisztusra vonatkozó örömhír”, „A megváltás kezdete”, „Angyali üdvözlés”, „Az angyal örömhíre Máriához”, „Az üdvösség napja”, „Örömhír napja”. A VII. században „A legszentebb Istenszülő Örömhírvétele” elnevezést használták hivatalosan az egész Keleti Egyházban, s elrendelték Mária ünnepként megtartását.

Azért választották ennek az ünnepnek a március 25-i dátumot, mert pontosan kilenc hónappal van Karácsony előtt. Valamint létezett egy ősi hagyomány, mely nem csak az Isten Fia megtestesülése napjának tartotta március 25-ét, hanem a világ teremtése és Krisztus kereszthalála napjának is. A 624-ből való Alexandriai Húsvéti Krónika és a Konstantinápolyi Húsvéti Krónika a VII. század elejéről is március 25-re helyezi Örömhírvétel ünnepét.

Az ünnep szertartásai magasztaló és örvendező énekekkel vannak tele. Sokszor ismétlődik az angyal jól ismert köszöntése: „Üdvözlégy!”. Ennek a szent és földöntúli örömmel az oka az Isten Fia megtestesülése.

NAP	NAPI SZENT	APOSTOL	EVANGÉLIUM
3. hétfő	Eutrópiosz, Kleonikosz és Baziliszkosz vértanú	Ter 1,1-13	Péld 1,1-20
4. kedd	Gerázimosz remete	Ter 1,14-23	Péld 1,20-33
5. szerda	Konón vértanú	Ter 1,24-2,3	Péld 2,1-22
6. csütörtök	Az amóroni 42 vértanú	Ter 2,4-19	Péld 3,1-18
7. péntek	A kerszoni fölszentelt vért.	Ter 2,20-3,20	Péld 3,19-34
8. szombat	Tivadar nagyvértanú	Zsid 1,1-12	Mk 2,23-3,5
9. vasárnap	Nagyböjt 1. vasárnapja, a szebasztei 40 vértanú – 1. hang	Zsid 12,1-10	Jn 1,43-51

H I R D E T É S

— Hirdető lapunk most négy oldalas. Megtaláljuk benne a márciusi szertartási rendet, programokat.

— Holnap megkezdődik a Nagyböjt, a Feltámadás ünnepére felkészülési idő. Hétfő szigorú böjti nap, csak növényi eredetű étel fogyasztunk. Szerda és péntek böjti nap, húst és húsos ételeket nem eszünk. A többi hétköznap bűnbánati nap. Lemondással, lelki felajánlásokkal tegyük termékenyvé a nagyböjtöt!

— Nagyböjti szertartási rendünk a következő. Hétfőn este ½ 6-kor böjti vacsernyét éneklünk, kedden reggel 7 órakor böjti utrenyét végzünk. Szerdán beosztás szerint a miskolci görögkatolikus templomokban Előszentelték liturgiája van szentbeszéddel. Az első alkalom ½ 6-kor Szirmán kezdődik (márc. 5.), a szentbeszédet Fedor Péter atya mondja. Csütörtökön Bükkszentkeresztben van szertartás. Pénteken az Előszentelték liturgiáját énekeljük ½ 6 órai kezdettel. Szombaton ½ 6-kor szentmise lesz, utána nagy vacsernye. Vasárnap 8-kor van utrenye, 9-kor és este ½ 6-kor Szent Bazil Liturgia, majd böjti vacsernye.

— Tiró Szent Tivadarral emlékezve végezzük pénteken az Előszentelték liturgiájában a kollibaáldást. A kolliba étel, nagyböjti édesség: főtt búza mézzel és aszalt gyümölcsökkel keverve. A megszentelt ételből a jelenlevők részesülnek.

— Ma délután lesz a Rózsafűzér társulat titokváltása.

— Ne feledjük el az éves egyházfenntartás befizetését! Személyesen a sekrestyében, illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon találunk. Átutaláshoz a számlaszámunk: 10700086-66754772-51100005. (Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia). A templom festés és világítás gyűjtéséről se feledkezzünk meg!

— Az adóbevallások lassan megkezdődnek. Ne feledkezzünk el az 1%-os rendelkezésről! A Katolikus Egyház technikai száma 0011, egyházközösségünk alapítványa: Kis Szent Teréz Alapítvány. Adószáma: 18410215-1-05. A hitoktatást segíti a rendelkezés.



Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia, Papp András parókus
3532 Miskolc, Bíró u. 2/A. — Tel.: 46/375-154; Mobil: 30/359-2166.
Honlap: www.diosgyorgorkat.hu — E-mail: pappmiskolc@gmail.com